

Abonarea pentru districtu pe anu. . . 152 lei
Sese lune 76 —
Trei lune 38 —
Abonamentele incepu la 1 si 16 ale fie-carii lune
Ele se facu in districte la corespondinții dia-
riului si prin poste.
La Paris la d. Hallegrain, rue de l'ancienne
comédie, 5; pe trimestru 20 franci.
In Austria la directiile postale si la agentiile
de abonare, pe trimestru 10 florin argintu va-
luta austriaca.

Va eș in tote zilele afară de Lunia și a doua-ți
după Serbătoria.

Al marca pentru Bucuresci pe anu . . . 128 lei
Sese lune 64 —
Trei lune 32 —
Pe luna 11 —
Unu esemplariu 24 par
Inscințările linia de 30 litere 1 leu
Inserțiunil și reclame linia 3 lei

OSOIU, moșie a Statului, s'a datu de către călugării străini, suptu nume de schimb, d-lui Vorniculu N. Doacan. Acastă spoliare a averilor Statului s'a făcutu, in contra legilor și a ordonanțelor de către unu tribunale, care încă a recunoscutu prin actū judicătorescu pe călugării străini PROPRIETARI DE VECI ai averilor române.

Ministeriul scie, și confirmă prin tăcerea sa, spoliarea averilor Statului și dreptul datu călugărilor străini de proprietari de veci ai averilor națiunii române. Cine dă Moșia cea mică este invederatū că va da și moșia cea mare.

Procese de imposte.

Mercuri la 26 Iuniu la 11 ore dimineața se va înfăcișia la Curtea apel. Criminală, procesul pentru neplată de imposte, intentatū de Guvernu deputatulu Gr. Bibescu Brăncovanu. Cel cari voru susține apărarea suntū dd. A. Panu, N. Brăiloiu, Dimitrie și Ion Ghica.

20 Iuniu 1863, dis. Dorohoiu.

D-lui Redactoru alu diariului Românulu.

Ve rugămū bine voitū a publica in propagatoriul de lumină diaru ce redigi, că noi subscriși din colegiul proprietarilor primari de la districtul Dorohoiului.

In virtutea articuloilor. 22 și 25 din convențiune care prescriu că budgetul statului nu pôte fi definitiv, legale, până nu va fi votatū de adunare, și că nici o dare nu se va putê pune, nici stringe de nu va fi votatā de adunare, și infine in virtutea votulu espresū alu adunarei de la 26 Fevruariu anulū acestu-a, declărāmū prin acastă cui se cuvine că refuāmū și vomū refusa de a plăti impostile pe trimestrul alu doilea a lui April și înainte fără incuviințare Represintățunii naționale, pe privire că noi subscriși suntemū de unu temporementū pacificū și legale, și nu voimū ea prin procederea noastră plătindū imposte ca mai înainte, de bună, voiā, se luāmū parte la violarea legilorū

FOIȚA ROMANULUI

OMENII ONEȘTI.

PARTEA A TREIA.

XXXVII.

Lady Hunster.

In acea-asi sērā, era uā adunare numerosā la lord Bottnell. Toți omenii titulați ce vechia capitale a Provinței posedo pāreaș a-și fi datū in-tinire acolo. Firesce se vorbi aprōpe exclusivū de rezultatul nesperatū ce avusese procesul famosū alu lui Emilianu de Rosniere. Nu putea fi altu-feliu intr'unu orașiu unde celū mai micū lucru se transformā in evenimentū și servece a întreține conversațiunile in timpū d'ua lunā și adese mai multū.

Tōtā lumea dicea ce-i venia in

țarei, și se contribuimū la nemicirea celui mai de căpetenie dreptū ce națiunea noastră prin suferință îndelungū timpū, de abie aū dobânditū. — Primiți ve rogū, domnule redactorū, incredințarea celei mai înalte stime și considerațiunii ce ve păstrāmū din sinceritate.

Cost. Țintilă, N. Holban, I. Ciomărtanu, George Boșșia, George Nacu.

Domnule sub-prefectū alu plășii Berhomeli, districtulū Dorohoiu.

In privire că, după privilegiu ce-amū avutū de la stămoșii noștri ca boieri și fii de boieri din ne-amū și cu cari ne-amū apărātū seculu de ori ce dare cătrā statū, prin urmare aū trecutū o mulțime de guverne: care mai bune, cari mai rele, care mai străine, cari mai pămintene, și nici unele n'au cutețatū pentru a ni-lū ataca, fiindū că toate cunoșceaū că aceste privilege nu se polū dārāma, de cătū numai de puterea suveranā a națiunii. Și unū guvernū ori cătū de părintescū ar fi, fie chiarū și cătū acestū actualū, totuși nu esteși nu esistā de cătū numai prin suprema voință a națiunii, și prin urmare nu poate face unū pasū afară din acele decretate de corpulū legislativū alu țării și alu națiunii, sau a eși din circulū legii fundamentale a țării. Națiunea română chieamatā însă de art. 46 din convențiune, a decretatū o borirea privilegiilorū, și noi subscriși ne-amū plecatū capetile, și ne-amū supusū cândū ne-aū dīsū: „Voința mea este se plătiți”.

Lege fundamentale a țării la art. 22 și 25. dice „Nici o imposițiune nu se va putê stabili, sau lua, dacă nu va fi fostū priimitā de adunare”.

Adunarea adică națiunea prin voturile ieī de la 16 genarie, și 12 februarie a votatū perceperea numai pentru aceste două luni, iarū prin votul de la 16 februarie, aū refusatū

privința acēsta, și fiā-care, făcindū onōre coaiului ce circula in salōne, judecā, după doprindere, din punctulū seū de vedere.

Opiniunile ora împărțite. Unū pretindeaū că Emilianū de Rosniere datorā acitarea sea influinței oculte a unorū protectori puterici cari lucraserā in umbrā in favōrea sea. Ceilalți nu atribuiaū succesul apărării decātū minunatulu talentū ce desfășurase avocatulū seū.

Lady Hunster, care pin'aci tăcuse, interpelatā despre ce credea in acastă privința, și rugatā d'a-și emite opiniunea, respunse că, după dinsa, avocatulū făcuse totū, că fără dinsulū junele ar fi fostū neapertū condamnatū, și iadatā ea incepu a face lauda acestulū avocatū, — pe care nu-lū cunoșcea altu-feliu decātū pentru că-lū ve-

budgetulū ministeriului actualu, și totū intr'ua vreme a decretatū afară din lege pe cine va ordona și va implini impostile refutate de corpulū legislativū alū țării.

Prin urmare cu rânduiala acēsta iarāși ni s'au pronunțatū, voința mea este să numai plătiți”.

Așa darū precumū ne-amū supusū națiunii cândū ne-aū ordonatū noue privilegiilorū de a plăti dāri, neveți permite, credū, domnule sub-prefectū a ne supune și astādi cândū ne dice: „voința mea este să numai plătiți”.

Și mai cu prisosință însă: că noi subscriși proprietari primari din acēsta plasā, suntemū de unu temperamentū pacificū și legale, și nu voim ea prin procederea noastră plătindū imposte de bună voie să luāmū parte la violarea legilorū țării noastre, și să contribuimū la nemicirea celui mai de căpetenie dreptū ce națiunea noastră prin suferințe îndelungū timpū de abia aū dobânditū;

In fine, acutū ne privimū amemitați de membrii comunii după ordine domniei voastre că vomū fi eșecutați cu māsuri îndestulū de aspre pentru plata impositului pe trimestrul alu doilea, prin urmare de este așa ca domnia voastră se priimiți māsuri de urmārire silnice pentru plata impositilorū ce-lū refușāmū fără incuviințarea represintățunii naționale, apoi atuncia neveți permite, D. Sub-prefectū, pentru a ve incredința că, acei ce v'au ordonatū și-aū făcutū unū cultū de a aplica sila in loculū legii ce nu ne obligā a da imposte și contribuți fără incuviințarea camerii legislative.

Priimiți, domnule sub-prefectū, incredințarea celei mai înalte stime și considerațiune ce ve păstrāmū.

Costache Țintilă, George Nacu, George Boșșia, Nicolae Xolba, și Iordace Ciomărtanu.

Acestia toți suntū proprietari primari de la plasa Berhomeli, dis. Dorohoi.

duce in timpulū desbaterilorū acestui procesū, — cu uā esaltare entusiastā, pasionatā, plină de vervā și do admiratiune.

Lunga și palida sea figurā slăbitā de suferința luā pucinu cāte pucinu vorbindū uā animațiune straniā, care contrastā intr'unu modū singulariū cu flogma sea obicinuitā. Ochitsei d'unu albastru profundū strălucirā d'ua viua luminā. Facia sea se inflacăre; fruntea sea latā pāru d'ua datā a se luminā și perulū seū se infiorā pe timplele sece ca cumū ar fi fostū miscatū de vintū. N'ar fi putulu-o cineva recunosce, era transfiguratā. Ea era in virstā de 46 de ani; darū cine ar fi vedulu-o pentru prima orā i-ar fi datū abia 25, s'ar fi putulu afirmā, fără tēmā d'a se inșelā, că ea trebue se fiā fostū la 18 ani unūlū din acele ti-

REVISTA POLITICA.

BUCURESCI, 22 Ciresiaru
4 Captoru.

Organulū opiniunilorū politice ale lordului Palmerston, Morning-Post, pe lingā darea de semā ce făcurāmū eri a temerilorū și speranțelorū sale, in privința Poloniei a mai scrisū încă unū articlu din care avemū datorā, pentru luminarea și instruciunea noastră, a reproduce cāte-va linie.

„Amānarea desbaterilorū afacerii polone in Camera Comunilorū pinā ce va sosi respunsulū de la Petreshburg este unū faptū fōrte fericitū, căci va sili pe guvernulū rusescū a respunde fără întârziare, dacă doreșce a opri uā manifestare scomotōsā și violinte in Camera Comunilorū, a opiniunii publice. „Pe fiā-care și fapte noue vinū se mārēscā materiile inflacărătoiriā ce suntū deja fōrte grāmādite. Pe lingā cele ce deterāmū in No trecute se mai punemū aci cāte-va linie din instruciunile ce a datū Maiestatea Sa Imperatulū Russielorū generariului Movawieff.

„Esc. sa nu va lāsa se-ī scade nici uā ocașinne spre a face cunoscutū sātianilorū intențiunile părintesci ce are Czarulū pentru dīnsit, și a le demunstra că proprietariū fondiarū suntū inimicū și sugrāmatoriū lorū. Dacă Esc. sa va gāsi de trebuiință, pōte se dē și arme acelora dintre sātiani cari suntū atașati Czarului și Rusiei.

„Este lesne se-și inchipuiscā cineva, adaoge Morning-Post, efectulū ce va produce armarea sātianilorū, după ce li se va areta a privi pe proprietariū ca inimicū și sugrāmatoriū seū. Ce incredere darū mai putemū ave in guvernulū rusescū, de și elū negā tote crușimile comise de sātiani, cândū avemū acēstā dovadā despre a-țărăile imperiali?”

Raportāndū aceste pentru a areta starea opiniunii publice in Englitera in privința Rusiei, precumū și aptualca dispozițiune a ministeriului Palmerston, noi Romāniū mai avemū se culegemū invecemintulū celū mare și și care este că: celū care uā datā s'abate din calea cea drēptā este intr'unu modū

puri rāpitōrie de fete blonde, cumū produce une-orī Englitera și cumū nu se mai gāscēscū pe aiurē.

Vorbindū de junele apertōriū, lady Hunster dīse lucruri incāntātōrie, pline de orginlitate și mai alesū de definițiuni profunde, de cari, cu tote pretensiunile lorū la spiritū, pucine femeie arū fi capabilū in Francia.

Astā esaltare fu din nefericire scurtā. Unū termenū depārtatū de adoveratulū seū sensū, reū apropiatū cugetării, aducindū unū surdū generale pe bușele auditorilorū seī, lady Hunster, iritatā că nu erā ințelēsā seū creșindū pōte că rideaū de ea:

— Rideți, rideți, strigā ea c'ua voce tare, nu este mai pucinu adeveratū că de la Seridan, in afacerea lordului Warren-Hastings, n'au dīsomū vorbindū așā de frumosū.

fatale nevoitu a merge pin'ncapetu, trecendū prin tote crimele și fără delegile. Ș'acastă regulā nestrāmūtātā, fatale, stabilitā din nou, este lesne pentru fiā-care a cerceta de unde aū plecatū guvernele noastre, de la 1859 și pin'acumū, și dacă aū mersū sau nu pe calea legale pe principiile de la 1789, conținute in Convențiune. Și constatāndū că mai tote s'au abātutū din ecea cale și celū d'acumū mai multū de cătūi tote, pōte pre lesne ori ce omū se constate cu dīna și chiarū cu ora, cândū și ce felū vomū cadē cu toții pe deplinū in acea prāpastiā adincā, la care conduce de securū arbitrarulū. Fōia acēsta are celū puținū, durerōsā satisfacere că n'ancetatū unū singurū minutū, de la fondarea ieī și pin'acumū, d'a propaga acestū mare adeverū, că n'a deviatū, c'ua liniā măcarū, din calea ieī și c'ā dīsū necontentū tutorū Ministerielorū și dreptei Adunării, se schimbe sistemā, se intre pe calea cea mare a principiilorū dātātōrie de viață ale revoluțiunii de la 1789 sau se fiā toți sicuri că vorū peri și indiviđii și țera. Acestea le amū dīsū și le amū demustratū și guvernolorū și părții drepte a adunării și inprivința cesorūi rūrāte, și inprivința legii eleporale, și inprivința armării și a unei garde naționale, și ni privința libertății tiparului și a libertății individuale. Din nenorocire nimene nu ne a ascultatū, ha încă, toți ne-a lovitū. Ori cătū de loviți ānsā amū fostū sau vomū fi nu vomū incetū d'a repeți tutulorū că, dreptulū ce nu vorū se-lu acorde, se-lū facā cândū potū, se va acorda intro-đi de către vr'unū miserabile darū inteliginte ambițiosū, sau, de către unū străinū, inamicū alū națiunei romāne și că se va acorda atunci, nu pentru binele comunū ci pentru a fi inecatā și uicisā intrēgā națiunea; Facā cerulū se ru ințelegemū acestū adeverū cândū va fi prea tārđiū. —

La Colonia, unū mare numerū din cei mai notabili locuitori ai orașului s'au adunatū in sala cea mare de la Garzenich, și aū otariti in unanimitate a da uā serbătōriā deputațilorū liberali ai Prusiei rinane și președintelū Cammeriei. Astā serbătōriā va fi la 18 și

Uā tuse sēcā, spartā, de reū augurū, ii tăiā d'ua datā vorba. Ea se rāđimā cu cotulū, seū mai bine căđu pe rāđimatoriulū canapelei. Ochii seī, atātū de frumoși de espresiuine, așā de plini de cugetări c'unū momentū inainte, perdurā d'ua datā strălucirea lorū, devenirā intunecoși, pulberoși. Orbitale sele pāruā că se mārēscū și se incongiurā c'unū cercū vinetū.

Se grābirā a o ajutā; darū omenii din lumea mare, nescindū a in-griji de ei inși, nu suntū in stare a ingriji de alți și nu potū face decātū incurcātūre in asemene circumstanțiā.

Lord Bottnell ințelēse fōrte bine acēsta. Soru-sea era intr'ua stare de plānsū, respirarea ii erā scurtā, grea, interruptā, ea se inecā.

— Domniū mei, dīse elū, sum fōrte contrariatū de ce se inimplā; darū,

19 Iuliu. In antia și va fi un mare banchet la Garzenich, și în a doua se va face pe trei batele cu vapore uă preambulare pe Rinu pînă la cei șapte munți. Adunarea a numit un comitată spre a prepara serbătoria.

Logica arbitrarului.

II.

REVOLUȚIUNILE.

Amu vorbitu de multe ori în colonele acestui diariu de ministriul Polignac, de lovirea de stată ce a făcutu, și de Revoluținea care a resturnat impreună cu ministeriul și pe regele Carol X.

Dacă noi înși-ne amu esprime cugetările ce ne inspiră logica faptelor și amu dice că lovirea de Stată care violază constituținea unei țeri și desființeză drepturile și libertățile publice face legitimă impropivirea poporului și aduce uă revoluținea care este dreptă, legale, neapertă, amu fi trași înaintea tribunalelor și condamnați că facem apologia revoluțiunii, perđendu-se din vedere că dacă revoluținea făcută de popor pentru redobindirea drepturilor rapite este condamnată, cumu pôte se nu fi și mai multu condamnată lovirea de stată făcută de guvernă pentru uă desființarea legilor în ființă?

Se ne mărginim daru a areta publiculu cumu au judecatu Revoluținea de la 30 din Franca omeni de stată cei mai serioși și însemnați cari nu potu fi de nimeni acusați ca omeni cu ideie exagerate.

— La 29 Iuliu 1830, s'a făcutu în Parisu, mulțămia curagiulu locutorilor acestui mare orașiu, uă revoluținea memorabile între tôte acele despre cari istoria va păstra uă suvenir. Nici uă dată uă crime mai uriciosa n'a mersu cu fruntea mai susu, nici uă dată pedepsă mai esemplaria n'a urmatu crimea mai d'apropu. Luce fără esemplu, pôte, legitimarea acestei revoluțiunii aru pôte fi apertă înaintea unui tribunale, cu legea în mână. Gloria a fostu curată, pentru că causa era dreptă. — Întrinderea d'a resturna prin silă Constituținea țerei desbracă de ori ce legitimitate pe celu culpabile, sau, cu alte cuvinte, face legitimă impropivirea cetățanilor. (de Broglie.)

— Înainte de 1830, acei cari făceau jurămintu restaurațiunii, erau legați print'unu contract; în ziua cându puterea legitimă a violatū însă și jurămintul se, Franca a fostu și din sa deslegată d'alū se. Nu, Franca n'a violatū jurămintul se în 1830

vedeți, în starea în care se află soru-mea uă emoțione, unu scomotu orecare pôte se-î devia fatală, și v'asiu fi îndatoratū d'ați bine-voi a ne lăsa singuri.

Pe cându mulțimea, ce implea salonulu, se străcura în tăcere, lord Bottnell, apropiandu-se de soru-sa, o luă de mână, i-o strinse amicale, și privindu-o cu uă expresiune plină de tinereță îi duse englesce.

— Curagiū, soră, nu va fi nimica.

— Am destulū, respunde ea c'ua silințā supremā.

În momentulu cându ultima personă străină eșia din salonu, uă creaturā angelică, îmbrăcată în albū, intră. Tinea în mână unu vasu de porcelană plin pînă n buce d'ua licore vinetă.

Se vedu că Lady Hunster o recunoscu după pasu, căci, fără a des-

Ea a fostu deslegată în ziua cându puterea care se pretindea legitimă a violatū Charta. Acestea sunt adevăratele principie constituționale. Nu me sfiescu d'a dice ea dacă astă-și puterea legale s'arū conduce în privința Constituțiunii țerei ca puterea regale în 1830, amu fi cu totul deslegați de jurămintul nostru. (Duchatel.)

— Revoluținea de la Iuliu, cea din 1688, cea din America, revoluținea franceză însă-și tōtă, nu suntu de cătu biruințe ale libertății publice asupra puterii asolute, gloriose cartea naționali între doue principie de guvernă interioriū. (de Remusat.)

— Nu credeți că nemuritorile dila din Iuliu, trebuiu se fi concentra numai în această dată. Dacă d'ua parte apesarea, înjosirea, minciunea nu destepta tôte sufletele generose se scuture unu asemine jugu, n'amū fi fostu învingători în acele zile. Franca era apasată în intru de unu guvernă care nesocotise drepturile sale; ea s'a rădicatū cu tōtā demnitatea sa; ea a luatū nu numai armele spre ase servi cu dinsele, daru a luatū codulu drepturilor sale. Gloria solidă este cea care produce binele Statului. Astū-fel, unu poporū este isbitū în libertățile sale, în teritoriul se; elū se scōlă spre a le apăra, soldatū în contra i-namicilor din afară, remăne cetățianū pentru a face a se respecta legile sale și a se perfecționa instituțiunile sale. (Dupin.)

— A trebuitu ca tirania se viū în personă și cu fruntea descoperită, se atace libertățile nostre în anima, se compromitā tōtā ordinea sociale; a trebuitu ca presintele se se fiă turburatū și vițoriulū se compromisū cu crudime, pentru ca Franca se facă uă revoluținea; ea a făcutu-o în trei zile pentru că s'a rădicatū în mulțime. Departe d'a blama revoluținea noastră, d'a părăsi vre unul din principiele și din faptele pe cari se repausa, d'iceu că nu suntemū numai noi singuri cari mărturimū aceste principie, și recunoșcemū legitimitatea acestorū fapte; Europa întregă crede c'amū avutu dreptate. Amu luatū parte la această revoluținea; causa sa esta causa mea, și nimine n'are dreptulū s'aibă cea mai mică îndouințā asupra credinței mele pentru causa sa. Este cea mai necesariā, cea mai legitimă, de securū, dintre tôte revoluțiunile din lume. Revoluținea de la Iuliu, n'amū provocatū-o noi; sperjurulū s'a dusu s'ocate. Noi amū primitu-o cându a trebuitu s'o priimimū pentru siguranța s'onōrea țerei. Revoluținea de la Iuliu

chide ochii și înainte d'a fi pronunțiatu junea fētā vre uă vorbă, îi duse:

— Tu estī, Nan?

— Da, mătusică, respunde junea fētā, ține, bē asta, adause ea presintându-î vasulū ce aducea. Lady Hunster, fără s'astepte a fi rugată, ajutatā de nepōtā-sea înghiți câte-va lingure din beutura ce-î erā oferită.

— Mulțamescu Nan, duse ea dupe ce beu, me simțū mai bine.

— Miss Anna depuse vasulū p'ua mesciōrā de marmure, reveni apoi lingā bolnavā, îi luā mână în ale sele, și sārutându-o:

— Scii, îi duse, că ne ai spāriatū?

— În adevērū!

— O! da, respunde fētā, veđi pe bietulū tata, este încă galbenū. Daru eū! anima imi bate... Uite, pune mână, se veđi.

n'a fostu nici uă revoltă, și nici uă rescōlă, nici uă fantasiā arbitrară și violente a națiunii franceze, sperjurulū s'a dusu s'ocate, Franca s'a gāsitu pusā în această alternativă durerosă, sau d'a priimi ruina instituțiunilor sale, adică propria sa desonōre (uă țera care priimesce ruina instituțiunilor sale este uă țera desonorată), sau d'a priimi uă revoluținea. În această necesitate Franca a priimitū cu francezā uă revoluținea. — Este unu mare reū, în tôte casuile, uă revoluținea. Uă revoluținea costă forte multu finaciare, politicesce, moralicesce, într'ua miă de de chipuri; daru cându uă revoluținea este făcută astū-felū, fără provocare, fără nici uă vină din partea țerei, cându este făcută și ca uă dreptate, și ca uă nesecitate, nu trebuie se impute țerei care a priimitū pentru siguranța sa dureroșele sale consecințe; nu trebuie s'apucămū țera pentru cea ce costă daru pe cei d'antiū s'adeverăți autori ai acestei violări a credinței jurate, ai acestei ruine încercate a instituțiunilor și a onōrii Franței. Cea ce revoluținea de la Iuliu a costatū trebuie se cađă pe capulū adevăților sei autori. — Revoluținea de la Iuliu

Iuliu ne a impusū multe ostenele, multe încercări, multe pericle; daru m'asiu crede ingratū cătră Providințā, m'asiu crede desonoratū dacă asiū schimba vre uă dată în privința sa simțimentele și vorbele mele. Ori câte pericle ne a impusū, ea ne a făcutu se căștigāmū cu nemărginire mai multu de cătu ne a costatū; ea a fostu mintuirea noastră în presinte, ea va fi gloria noastră în vițoriū. (Guzot.)

Ecā apologia Revoluțiunii făcută de istorici celebri și de omeni de Statū însemnați, dintre cari mulți erau ministri când pronunțiau asemenea cuvinte.

Ecā unde duce logica arbitrarului la loviri de Statū și la revoluțiuni.

Nu suntemū pentru revoluțiuni, daru nu suntemū nici pentru loviri de Statū. Dacă uă revoluținea este unu reū care scuduie pentru multu timpū tôte interesele unei țere, violarea constituțiunii, desființarea libertăților publice, încercarea d'a se întemēia despotismulū este unu reū cu multu mai mare, este uă crime odiōsă care înjosesece uă naținea dacă o lasă nepedepsită.

Cându unu individū i se răpesece unu dreptū recunoscutū de lege, ore această faptă nu este urmārită și pedepsită ca uă crime, ca unu furtșiagiū? Cu cătu însă această crime este mai

dicindū acesteā îi puse mână pe peptū.

— Este adeveratū, iubita mea copilă; daru liniscesce-te, pericululū a trecutū acumū.

Mediculū chiamatū în grabă de lord Bottnell sosi. Veđindu-lū intrândū, acestu-a mersu înainte-î și-î duse câte-va cuvinte la urechiā. Doctoriulū respunde prin unu semū afirmativū.

Apropiandu-se de lady Hunster, îi pipăi pulsulū, numerā pulsațiunile, o ascultă respirāndu și esaminā figura sea c'ua atențiune minuțiosă.

Lady Hunster privia pe doctoriū silindu-se a suride, Lord Bottnell și miss Anna astepta otārirea sea c'ua curiositate plină de frică.

— Ce i-ați datū? întrebā elū dup' unu minutū.

— Supā de puiū tăiatā cu lapte de mārăriță, respunde miss Anna.

— Nimicū altū?

— Nimicū!

— Estī securā?

mare și cu cătu trebuie mai cu asprime pedepsită, cându se răpesece unei națiuni întrege drepturile și libertățile sale și cându se violază legea fundamentale care le garantēză și pe care și guvernulū și țera au juratū s'o păstreze neatinsă?

În tôte țerele revoluțiunile au fostu provocate de guvernele arbitrarie cari au voitū se se impuiā națiunii prin violință și cari s'au încercatū se întemēieze despotismulū.

Nici uă dată revoluțiunile nu s'au făcutu de popore în contra libertății, în contra unui guvernū inteligințe și liberale care a căutatū puterea sa în naținea și care a lucratū pentru mārirea națiunii prin observarea legilorū, prin respectulū drepturilorū și libertățilorū publice, prin înființarea reformelorū cari se împingā naținea pe calea progresului și prosperității.

Totū de-una revoluțiunile s'au făcutu în contra guvernelorū incapabili și ambițioșe cari duceau țera la peire în intru și în afară, prin abuzuri, prin corupțiune, prin călcarea legilorū, prin silă și arbitrarie, prin persecutarea omenilor capabili și onestū, prin compromiterea celor mai însemnate cestiuni și interese, a cărorū amānare este cea mai mare și sicurā peire pentru uă țera.

Națiunile cari au suferitū asemenea guverne și cari au remasū nemiscate de indignare într'ua asemine miserabile stare de lucruri, au cădutu în cea mai degradatōriā corupțiune, au ajunsū nisce înjosite turme de sclavi, fără nici unu simțimentū de libertate, de independință, de mārire, și de suptū despotismulū umilitorū din intru au trecutū forte lesne suptū despotismulū apesatoriū alū străinulū.

Dacă guvernele rātecite de neseciință sau orbite de ambițione cari aruncā națiunile în aceste îngrozitōrie catastrofe, suntū culpabili de cea mai mare crime ce se pôte comite, suntū multu mai culpabili națiunile cari nu sdrobescū mână ce le împinge în prăpastiā și cari primescū a se sinucide singure în rușine, desonōre și sclaviā.

Ministeriele incapabili d'a guvernă prin oservarea legilorū, prin respectulū libertățilorū constituționali și prin supunerea lorū la voința națiunii suntū împinse a face loviri de Statū spre a lua dictatura și a întemēia guvernulū asolutū, la care națiunile libere și cari voescū se fiă libere respundū cu indignare prin revoluțiuni.

Ecā ce ne 'nveță istoria mai multorū guverne și popore, ecā ce ne spunū cei mai însemnați scriitori și

— Eū însămi i-amū preparatū-o și i-am datū-o.

— Prē bine, urmași a-î da de va cere de beutū; nu ē nimicū. D-na se se puā în patū cătu mai curindū, are nevoiā mai multū de repausū. Dacă, lucru ce nu crequ, se va întâmpla uă crise noue în timpulū nopții se me insciințati. Voiū reveni mäne.

Lord Bottuell ilū insoci pînă la ușia anticamerei.

— Ei bine?.. duse elū mediculū cându furā singuri.

— Ei bine, nu me potū încă pronunțā, duse mediculū c'ua esitare invederatā.

— Pentru ce?

— Pentru că nu potū prevedea asidințile ce se pōtā întâmpla.

— Prē bine; darū în lipsā d'acidinții?

— Ascultā, milord, ar fi de priosū se cautū a te înșela. Estī bărbatū, și prin urmare îi potū spune adevērulū, nu e asiā?

omeni de Statū; ecā ce ne dovedesce logica arbitrarului. Radion.

Domnule Ministru,

La 16 ale acestei lune s'au făcutu alegerile generali pentru municipalitate. Aceste alegeri s'au făcutu în modulū celū mai ilegal, contra căruia venimū a protesta din tôte puterile nostre.

Mai antiū, d-le ministre, ni s'a refusatū invoirea d'a ne aduna în sala municipalității, adică în sala noastră, a orașului, spre a dēsbate și a întēlege asupra candidațiilor. Acestū dreptū ilū au după convențiune tōți alegatoriū; violāndu-se s'a violat libertatea alegeriū.

Apoi regulamentulū la art. 8 prescrie curatū că listele de alegatori se facū în luna lui Iuliu, stāu afișate în tōtā luna lui Augustū spre a pôte fi contestate de către cei în dreptū. Contrarū acestei legi, în ajunulū alegeriū municipalității, s'au alesū deputați de suburbii după liste ilegali făcute nu scimū de cine, necontestate de nimine, căci n'au fostu de locū publicate. Acesti dși deputați au luatū parte la votare cu tôte protestările nostre în ședința de alegere. Uă alegere la care iēu parte nesce străini numai e sincerā, numai este expresiunea orașului. Protestāmū darū și ceremū anularea iei.

Pe lingā aceste credemū de datorā a uni protestările nostre cu ale d-lui A. Arion, secretariulū biuroulū, contra procederitorū arbitrarie ale d-lui președinte.

Avemū onōre, d-le ministru, a vă presinta respectele nostre.

Grigore Heliad, P. Eliad, N. Laptov, M. Petrovič, Eugeniu Carada, I. I. Melic, Anton I. Arion, Av. Georgiu, C. Ruse, Vasile Ioan, N. T. Ooășianu, V. Pop, Dimitrie Morăianu, Gavril Constandin, N. Nicolau, P. Căpitănescu, St. Mihail, Iancu Stancu, Hristako Ioan, G. Hagi Angel, Ant. Mavrus, D. Solacoglu, A. Dertman, Disescu, D. Cosacovici, Adam Constandin, I. Popescu, N. Elefterescu, Z. Rolovici, V. Mateescu, V. Constandin, P. Buescu, Rad. Rad. Greceanu, Dimitrie sin Ion, Petrake G. Rămnicianu, Ștefan Stoianovici, Ioan, Druseanu, Anton Stoianovici, Gr. Gărdescu, Radu Cavafu.

Domnilorū Membri,

Suntū douezeci și unu de ani de cându cu cea mai vie ardōre servū causei progresulu patriei mele sacrificāndū cariera, familie, avere și sănătate chiarū pociū duse în draga mea viețā pentru binele publicū: în astū timpū tôte guvernele, neputāndū suferi progresulū, este cunoscutū de tōți de obse cumū m'au persecutatū, și n'am pututū aduca folosū prin serviciū ca slujbașū de statū, de cătu 5 luni e substitutū funcționāndū dreptū procurorū în loculū lui Teodorū Popescu la Divanulū Inaltū secția a II sub Președinția d-lui Banulū Teodorū Văcărescu, de unde veđindū eumplitele apăsări de pe atunci, și ne mai putāndu-le suferi în pricina procesului ce au avutu d-lorū frații Băleni în 1847 m'am veđutū si-

— Nograșitū, d-le; vorbesc.

— Ei bine! este tristū, darū n'am mare speranțā.

— Va se d'ice, cređi că nu e cu putințā a o scāpa?

— Nu d'icu că este cu totul cu neputințā, darū este pucinā speranțā. Totū ce sciințā permite în asemene ocaziune, voiū cercā; este pucinū lucru în bōlele d'asemene naturā. Scii, și, vorbindū francu, afarā d'ua minune, adause elū făcindū unū gestū care însemna: „este perdutā,” nu potū respunde de nimicū.

Uă lacrimā cađu din ochiulū lui lord Bottuell.

— Voința lui D-deu fiă făcutā! duse elū și tinđindū mână doctoriulū: Bunā sēra, pe mäne dominēțā, nu e asiā?

— Voiū fi aici în reversatulū d'iorilorū, fi linisčitū. Și după ce strinse mână lui Lord Bottnell dispāruse.

(Urmare în No. vițoriū.)

Clément Renoua.

lită de a depune înălțimele seale fostului Domnitor George Bibescu de misiunea mea, pe care după un mare stăruință din partea mea, s'au vedut nevoiți de a mă primi fără voie.

În 1859, simabilii compatrioți ai mahalalei mele, în alegerile ce au făcut, avind încredere în mine, m'au onorat cu a mă vota de deputatul d-lor, primul termen al deputației mele, după cum este cunoscut de toți vechii mei colegi deputați au fost foarte furtunos, în tot termenul acesta m'am silit din toate puterile, și bravându ori ce amenințări ce putea trage asupra persoanei mele mica misiune încredințată, m'am silit să și am răspuns cred că la încrederea ce d-lor respectabilii proprietari ai mahalalei mele, au avut în mine, dovedind am de mulțămirea d-lor că în acest al doilea termen corect, m'au reales onorându-me cu unanimitatea voturilor d-lor însă astăzi cu mare mahnire vedind că, este peste puțină de a mă putea susține drepturile, și a conrespunde marelui încredere ce d-lor au avut în mine, din pricina abuzurilor prin influență, și călcării lor de lege din partea guvernului, ce pe fiecare și se urmăde, și la care astăzi cred că este cu neputință, nu mie, ci fie căruia de a mă putea rezista și corespunde la frumosele și nobilele dorințe ale conrașenilor mei, pentru care au revotat pentru mine; temându dar că într'ua și, din pricina abuzurilor, se nu-mi tragă ura compatrioților mei, mai vedind că și sănătatea nu-mi mai permite ca se mai pot susține totu cu aceiași energie mica misiune ce respectabilii mei proprietari au avut în mine reelegându-me ca reprezentantul d-lor. Viu și depui pentru momentele actuale prin onorabila noastră Municipalitate, respectabililor mei conmahalagii și onor. guvern demisia mea din funcția de deputat al mahalalei St. Dimitrie col. de Roșu, lăsându fraților mei conmahalagii de a putea aprea puterea pușinelor cuvinte din tr'nsa, și rog pe onor. Municipalitate, ca îndată fără întârziere, astă demisie a mea să o publice prin toate ziarele, pentru a o putea cunoște toți compatrioții mei.

Primiți, d-lor Membri, profunda stimă și onoare ce ve poartă al d-v. colegu.

Constantin G. Florescu.

1863 Iunie 20.

INSURECȚIUNEA POLONĂ.

Guvernul național a făcut cunoscut: „Guvernul rusesc, apăsându toate mijloacele spre a combate insurecțiunea, are de scop a provoca în zilele acestea în stratele „Warszawiei” o manifestare armată. „Guvernul național prevenind pe toți cetățenii d'această uneltire, îi invită a îndura cu bărbăție și liniste această provocare barbară a inamicului și a accepta cu răbdare momentele, în care guvernul național învașă și va da semnalele rescotiei. Perseveranță și bărbăție! Ora respătirii va suna.” — Perseveranța în contra clericilor catolici urmăze în Polonia ca și la Wilna. Un alt preot Zamosc a fost spânzurat și mai mulți preoți, piriți că ar fi făcut în predicile lor aluziuni patriotice, au fost arestați și conduși la citadelă. Tote aceste mesurări, departe d'apacifica poporul, înmulțesc numai ura și rezistența în contra rușilor. Arestările în genere continuă, nimine nu e sigur, că nu va fi arestat dintr'unu moment până la altu, căci o denunțare, o simplă bănuială este d'ajuns spre a priva p'unu cetățean de libertatea sa individuală și a-l ține din arest în arest, din cercetare în cercetare; dar

poporațiunea din toate clasele sociale este atât de obișnuită cu aceste arestări, în cătu numai producă nici o întârziere. — Administrațiunea de rebelă a guvernului național privește acțiunile actuale pe câmpul bătăliei numai ca nise exerciții, armeză și se pregătesce pentru lupta cea mare. Pe lăundinea în țară se lucră c'ua mare activitate: toate părțile de îmbrăcăminte, armele de tot felul se fac și se aduc din străinătate. Aici, în Warszawa, s'ascopă unu rebelu străin, și Polonii voru la cea eventualitate se arete propria lor putere. În toate orașele și satele s'allă cartirajii insurginți cari așteptă numai chimărea capului lor districtuale. Findu că lipsa cea mai simplită este a armelor, s'a făcut punere la cale ca combatanții se se schimbe pe rând, astfel în cătu trupele pe câmpul bătăliei se prenoiesc ne'ncetă prin cele din cartiare. În orașele provinciale se n'implă adesea ea în acea-și casă s'allă cartirajii totu d'ua dată ruși și insurginți, cu deosebire numai că rușii nu cunosc pe insurginți. Se confirmă că marele Duce locotenente alu regatului va pleca la Karlsbad pentru întărirea sănătății sale.

Eventualitățile pentru unu rebelu cu Rusia cresc. Diariul Times care dăse, — sunt pucine zile, — că este o mare diferență între rebelul Crimeei și unu rebelu în favoarea Poloniei, fiindu că procederea Rusiei în contra Turciei amenințase ecilibrul european, pe când procederea Rusiei în contra Poloniei este numai o continuare a unei vechie nedreptăți și întru nimic mai dură de cătu cea d'antî împărțire, revocarea constituțiunii și desființarea republicei Cracoviei. D'acea-a se nu-și închipuiesc nimine că Englitera va începe unu rebelu în favoarea Poloniei, și că guvernul face foarte bine a nu părăsi terimul interțiunii diplomatice. Astăzi însă totu diariul Times a luat unu altu tonu: Recunoște puțină, probabilitatea chiar, că Englitera va fi încercată într'unu rebelu. Într'adeveru desaproba pe ministerii că prin amestecarea sa în cestiunea polonă a provocat o asemenea eventualitate. Dar cine cunoște manierele diariului Times nu va fi la îndoielă despre adevărata însemnetate și de spre scopul acestei desaprobari, ci va înțelege, că nu este altu nimic de cătu o stratagemă spre a masca întorsura de la polica de pace la politica de rebelu. Astăzi Times recunoște probabilitatea unor complicări de rebelu, măne va dice că n'a dorit o asemenea schimbare, dar fiindu că esiste, nu rămâne altu nimic de cătu a o accepta ce inevitabile și a conduce rebelul într'unu chipu demn de națiunea britanică. D'aci până la entuziasm de rebelu nu este de cătu unu pasu. Nu vomu a dice prin acesta că cea dezvoltare a lucrurilor este pozitivă și fără schimbare puțină, dar totu trebuie se recunoșcem din tonul diariului Times simptomele unu rebelu viitoru; fără îndoielă că la London se scie mai mult despre responsul cabinetului Petersburgului, de cătu se găsece cu cale a ce comunica publicului. Din scrisorie particulară de la London rezultă că în genere se crede la unu rebelu cu Rusia, fără a se îngriji cătuși de puțin de rezultatul lui, fiindu că nimine nu se îndoieste de cooperatiunea energetică a Francei. Manoperile ce se facu la Petersburg spre a semena ne'ncetare între cabinetele Londonului și Parisului dovedesc cătu de mare este temerea Rusiei de alianța puterilor occidentale. Terimul acestor manoperi este diariul „des Débats,” care, spre a masca relațiunile sale cu diplomația rusă și prusiană publică, în epistole

de la Viena, nise indicațiuni misteriose despre o înțelegere personală între imperații Francei și Rusiei. Aceste manoperi nu mai înșelă pe nimine, căci se scie că împăratul Napoleone III este decisu a trata cestiunea polonă ca o cestiune europeană. Ancă pucine zile și velul se va rădica; parlamentul britanic va declara că drepturile de suveranitate ale Rusiei asupra Poloniei s'au stinsu.

Polonesii însuși nu așteptă nimic de la o intervenire străină, fiă diplomatică, fiă și armată, ei punu totă speranța în propria lor putere. Frasele frumoase, cari s'au privit de unu așii ca începutul unei interveniri prin faptă, au perditu totă valoarea lor. Polonesii înțelegu foarte bine că numai o revoluțiune victorioasă pôte aștepta unu ajutoru străin, și cum ar pute crede într'unu ajutoru eficient, dacă nici nu le-a fostu permis a cumpăra cu banii lor arme spre a combate pe crutul lor inamicu? Dacă speranța în simpatiile generale ale poporilor este o utopiă, apoi credința în simpatiile guvernelor este de sigur numai o amăgire. Czarul Alesandru a dăsu elu însuși polonesilor: „Lăsați-ve de visuri!” Polonesii n'au uitat această consiliu și astăzi nu speră de cătu într'insuși. Dacă împăratul Napoleone va face unu rebelu în favoarea Poloniei, de sigur va voi se recolte ore cari avantaje pozitive: polonesii daru așteptă totu de la dinși și au adoptat proverbul francez: „Aide toi et Dieu t'aidera.”

RELAȚIUNI MERCANTILE.

Asociațiunea agricolă a comitatului Békes (Ungaria) a ținut la 20 Iunie o ședință, în care s'a deliberat asupra mesurilor prin care se potu preveni urmările lipsei de recolte. După propunerea domnului Trefort s'a decis a trimite Maiestății Sale o adresă, cu a cărei înfăcișare s'au însărcinat Comitele George Apouyi și Baronul Béla Wenkheim. Adresa coprinde rugăciunea: 1 a ierta locuitorilor imposibilitățile anului corintu; 2, a acorda cultivatorilor mici avajuri de ban spre a putea păstra vietele lor, și 3, se recomandă începerea trasului drumului de feru alu Transilvaniei și regularea riuului Koros, ca prin acesta se pôte găsi clasele lucrătorilor o ocupațiune.

Comitatele ce au fostu bltuite de secetă și de lipsă de recolte sunt cele următoare: Arad într'ua întindere de 108 mile pătrate, Bihar într'ua întindere de 200, Békes de 65, Csanad de 29, Csongrad de 62, districtul Aducilor de 17, Heves, și Szolnok de 120, Iazygia și Kumania de 85, Krassó de 108, Szaboles de 115, Szathmar de 106, Temes de 116, și Torontal de 132 mile pătrate. Peste totu o întindere de 1317 mile pătrate au fostu vizitate de secetă, și de totalea lipsă de recolte.

De la Vessprim aflăm cu data de 23 Iunie, că prețurile cerealelor se urcaseră foarte mult din cauza lipsei de recolte în unele comitate ale Ungariei, dar aflându-se pe urmă că deștațul n'a fostu atât de general, precum se credea la început și că raporturile v'antii au fostu esagerate, prețurile au căduțu erași și s'a vindutu grău, meța cu 4 f. 50 c. până 5 f.; seară, meța 5 f. și 5 f. 40 c.; ordu meța 2 f. 30 c. până 2 f. 40 c. ovedu 2 f. până 2 f. 5 c.; porumbu 2 f. 50 — 2 f. 70 c.

Ni se scrie de la Viena, că lăna are o bună căutare, fiindu și cerere din străinătate, care continuând pôte produce o suire a prețurilor, căci cumpărările nu se facu pentru consumațiune, ci pentru speculă. Consumatorii din țară nu s'arată, nici n'a sositu încă timpul pentru aprovizionare

fabricelor indigene și fabricanții se grăbesc a închide capitaluri în materia brută înainte d'a avea neapărată trebuință de d'nsă. În septemă trecute s'a vindutu aproape 1000 cante pentru espartul în Franca și în Wiurtemberg; restul la nise fabricanți de la Brunn și Reichenberg. Prețurile încă nu s'au suitu, dar se cunosc o tendință spre suire.

Recolta mătasei a fostu favorabilă daru acesta a fostu prevăduț și d'aceia nu esto de temut, că prețurile voru scădea. Afacerile suntu mărginite pe consumațiunea fabricelor, cari s'allă în stagnațiune, căci speculațiunea abține ca totu. Pucina speranță că prețurile se voru mai urca pe la toamnă. Cu toate acestea în Italia și în Austria prețurile s'au întărit și putem constata în comparațiune cu anul trecut nă suire de 10 pină la 15%. La Viena s'a notat Orgazin Roveredanu 1/18 clase cu 25 f. 25 kr., I 24 f. 25 kr., 1/22 class, 23 f.; strafilati 2/21 I 23 f. 50 cr. pină 24 f.

Cancelaria curței croato-slavonă a datu concesiunea pentru lucrările pregătitoare unu drumu de feru de la Semlin prin Ruma, Vinkorce, Pozega, Pakrac, Kutina, Sissek și Karstadt, la Fiume, cu ramificațiune la Zengg, Essek, și Brod, unu comitatu de capitalisti din Belgia, respresentat de comitele de Villermont din Bruxelles, la care s'a alăturat mai multe case de bancă din cele mai însemnate din Belgia, de la London, Paris și Amsterdam. Concesiunea s'a datu pentru unu timp d'unu an și jumătate și lucrările pregătitoare voru începe fără întârziere.

Bursele de la Paris, London și Viena au arătat o scădere a cursurilor în urma perspectivelor unu rebelu eventualu cu Russia. La Paris cursurile s'au mai suitu în urma schimbării ministrilor, anunțată de Monitoru, daru această suire n'a fostu decât momentană și renta de 3% a căduțu eră de la 68 f. 70 c. pină la f. 68. 35.

BIBLIOGRAFIE.

LA LIBRARIA

BALACEANU și VARTA

strada Mogosioe No 23.

A APARUTU.

MYTHOLOGIA GRECILORŪ, ROMÂNILORŪ și a EGYPTENILORŪ

din preună cu o scurtă descriere a morielor și usajelor Grecilor și Românilor și mai multe notițe astronomice elaborate după mai mulți autori, de DEMETRIU N. PEDA
1 volume forte de 23 cote în 8^o ilustrat cu 44 imagine bine litografiate și cuvertă în litografie.

Operă aprobată de Onor. Consiliu superioru alu Instrucțiunii publice.
Prețulu unu esemplar 10 sfanți.
De vinduare la toate librăriile din Capitale și Districte

A eșit asemenea o nouă edițiune a poesiloru D-lui V. ALESSANDRI

DOINE și LARCRAMIOARE.

Nu este Român care nu va dori a avea în biblioteca sa acelu volum care conține cele mai mari frumuseți.

Totu asemenea Românii ne voru mulțami că-i prevestim că a eșit o nouă edițiune a tuturor operiloru celui laltu Poet național alu României. Grigorie Alexandrescu.

Cursul gogoșiloru de mătase.

La 22 Iunie 1863,

A fostu pucina marfă, daru și pucini cumpărători. Calitatea primă a lipsit mai ou totu: calitatea 2-a s'a vindutu de la 43 pină la 50 lei; a 3-a cu preț de 26 pină la 32 lei. — Eri dupe amiași calitatea primă s'a mai suitu pină la 80 lei și a avut cu acestu prețu multă căutare.

TEATRU NAȚIONALU.

Marți la 25 Iunie.

Se va reprezenta pentru beneficiul d-nei

Marie de Steinberg

piesele:

ZOLKY STUDENTULU POLONU.

În două acte, în care domnul DIMITRIADI a bine-voitu a se însărcina din complesință cu rolul caracteristicu de Zolky.

ȘEPT FETE ÎN UNIFORMĂ.

Vodovile în 2 acte, piesă cu mare spectacolă executată de totă trupa nemțescă și de mai multe persoane artiste și difilanți musicali, între cari și domnișora Angela artistă din trupa franceză cari au bine voitu a oferi concursul lor, beneficiantei.

CURIERULU VA APARE CALARE PE SCENĂ.

Chorul și musica voru esecuta multe cântece și opere din cele mai interesante, numele artistilor și cele-alte detalii suntu anunțate prin afișuri speciali, prețulu locurilor este: Lojea I și II, 1 galben, lojea III 10 sfan. stal d'orchestru 3 sf. (Faulenil) hotel 2 sf. și galeria 1 sf.

Inceputul la 8 ore.

Una din cărțile cele mai folosite și cele mai neapărate pentru toți omenii, de la Ministru și până la arendatori, este, „ANALELE STATISTICE și ECONOMICE.”

Acosta de căpeteniă operă o datorim capulu biurolu statisticu d. Marțianu.

Oferim cele mai căldurose mulțami acestui bunu Român, anunțăm că volumul pe anul 1862 a eșit, și se pôte găsi la cancelaria oficiulu statisticeu cu micul prețu de cinci sfanți, în județu la dd. raportatori statistici.

În aceste ane, găsece cineva.

Întinderea României.

Veniturile fonziarie.

Numerul proprietăților rurale particulare, clasate dupe venituri.

Venitul ce dau pogonele sătiănilor clăcași.

Venitul caselor.

Comerțulu Româniesc.

Esportul și importul și felurile studie de cea mai mare însemnetate.

D. DEMETRIU PETRESCU, vechiu elevu din scola politecnică, licențiatu în matematică, de Sorbona, practicant u la turnulu observatoriu astronomicu din Paris, recomandă onorabilelor municipalități și domnilor proprietari serviciile sale și anume:

Determinare de meridiane și cadrane solare;

Ridicare de planuri topografice cu cercul;

Împărțiri economice.

Garantată esactitatea lucrărilor sale și promite serviciile sale pe unu prețu moderat.

Doritorii de asemenea lucrări se potu adresa d' dreptulu la domnia sa, în casele d-lui Bosianu strada Calii, sau la Redacțiunea Românului.

BIBLIOGRAFIE:

Drama Unu ajutoru la timp, de stimabilele Poet Român, domnu G. Teutu, se află depusă spre vinduare la Administrațiunea acestei foii și a Reformei.

Administrațiunea acestei Ziore.

Sunt răgați din partea d-lui K. D. Arivesk toți dd. Koresondinți ai acestei administrații și bine voiesc a ne trimite kits de kărdind banii ce voru fi adnată atit dene brossele d-salle kits mi dene ale velorș-algi astori ce li s'au trimisș urin d-sa.

G. II. Serrie.

DEPENSIILE TELEGRAFICE.

Kursul Venei de la 3 Iulie. 1863. st n

Metaliu	76	55
Nationale	81	60
Anlehen	99	45
Akquisiile Bucuresti	900	—
Kredite	191	80
London	119	70
Silber	110	50
Dskagi	5	27 1/2

MIPIKTRILE IN PORTUL BRILA.
In ziua de 21 Iunie 1863.

Korabii sosite inkrkate	3
" demerte	6
" pornite inkrkate	4
" demerte	1
Vapoare sosite	2
" pornite	4
Pregel prodsktelor.	
Griš Ciakir kalit. I. kila de.	220 225
" " " II. " "	190 200
" Kermak " I. " "	160 180
" " " II. " "	—
" Argest " " "	—
Sekara.	120
Porsmbš	140 145
Orzš	90 95
Ovizš	—
Fasole sata oka.	50 55
Linte.	—
Mazere.	—
Ranigš.	—

Administratiunea Ziarsli.

Sunt rugati toti domni abonatii atit din Kanitalz, kit mi din distrikte, al ktoror abonement esmiz la 1 mi 16 Iulie anul korent, sa bine voiaska a grabi reabonarea d-lor ka sa ne fie nevoit aveast Administratiunea, in observarea regulelor sale, a le ineta darea foaiei ne kind d-lor voesk a o avea.

Gr. P. Serrarie.

Spre stiinta publicului.

Sunt rugati toti apei domni, ce as bine-voit a s'insargina ka liste de abonament nentz usklikarea Discursului Panegiriou, ce am pronunat ka okazia serbtoarei nationale de la 25 Martie, se le innanoia sub-skrissli, ka de la 25—30 ale korentel va inene usklikatiunea skrierei.

No. 514. 2z. Frankedis.

De arendat sau vnzare.

Momia mea Skzristemti din distriktsl Bezsi de la 26 Oktomvrie viitor. doritori se totz adresa la sub-insemnata in toate zilele ne uodš mogonoi vi-za-vi de biserka St. Vasilo No. 137. Anika Gradiunteanku.

No. 512. 3 2z.

Ciment de Portland.

PATENTU

Garantat de bsnz calitate, din cea mai rensmitz firmz din Englitera in artikolel aresta, mi rekonsksts de Fabrikaia Englizeskz cea mai bsnz, sa afla de vnzare ka uregslz velz mai akzstz, dnz kmz sa poate kmzra in altz parte, la Iaques Ruegg in dosz Brzgiu.

No. 508. 3 2z.

Sa perdut. snz zavsz de galbeni 150 ka data 863. Ianzarie 9. ne termesz de snz anš sub-semnatz de Doamna Elena Lazovari la ordinš sub-semnata, s'as fratš s'as la miedstz, vine ilz va fi gšsitz selš adskz mi va nmi o rekompensz kvzi alminterea se va skoti ka xrtie albz.

Profira Serezne.

No. 513. 3 dr.

Ciment Romain. de la Valentine. La sbssemnatiu as sositz Cimentz din Franza de calitate sneninarz mi se vinde ka 25%, mai eftioz dekitz ori snde.

B. Lobel et Komd.

Šliga Nemgeaskz. Xanz German.

No. 491. 3. 2z.

Spre stiinta publicului

sbs-skrisslz faze kšnoskts ka m'ia Sositz snz asortimentz de geomzš mari mi miz albe mi fege mi se aflz kalea Momilo š šliga stiklari No. 17.

Berk Lindenberg.

No. 489. 1 2j.

DE VINZARE 2 lokzi miuz fuz kasz max. nodz de nzmintz faga 2 1/2 stinzi lnsz 7 stinzi. sa vinde ka uregslz fiksš 125 galbeni mi lokz. Kare din kmz-mzrtori ne va avea bani uregslz denlin. i sa dnz mi in autentitate ka sorokš.

ST CERE sn arhitektz nentz faze-vea a 8 odz.

Doritori sa se adreseze la pronrietaz acestoz 6 artikole, tankz Blz-yeans šliga Belvedere la No. 86 in ori ce zi de la 5 ninz la 7 ore seara.

No. 477. 10 2z.

de arendat. Momia Dragomirenti din vale mi Zerbaoa ka mori ne ana Dimbovigel, la distanz de o orz de bkzresvi sntz de datz ka arenda ne termesz de trei ani, ka inenere de la 23 Aprilie 1864 Doritori se totz adresa la Domnia ei Katerina Odobeskz kare lokzemte in max. Isvorz, šliga Karkaleki. No. 6.

Totz asemenea se aflz de datz ka arenda mi momia Kzlsregii distriktsl Ilfovz nlasa Negoiesvi.

No. 418. 1 3z.

Ciment de Portland

La Magazin Dimitrie D. Gradi-narz et Komu. in Brila.

Sz aflz velz mai bsnz CIMENTZ DE PORTLAND sositz akzmz in b-toae de 4 Kantare engleze. Acestz artikolel nsmiata firmz trgindzil diriktz dela fabrikz poate alz vinde d-lor amatori mai josz ka 1/4 galbeni btoiz dnz kmz se poate prokza nrin alte kase.

Doritori de aveast materialz stabiilit in alte orame sa notz adresa la acestz Magazinz kare ia angajamentz al esnedia franko ori snde sa cere.

No. 370. 0 2z.

Spre stiinta publică.

Denz definitiva sentingz a prea Slingit sale Prineta Mitropolitz alš Romniz; Relagiile kasnietu dintri mine ka d. Kostake Szsz as a ineta ka desvituire din ziua de 15 Iulie kindz esmiz termenslz de 6 lni urevzstz nrin tr'insa.

Din aveazi darz, intridu sntzkrise in drentrele zemz nstreaaz Kodslz sivilz Art 14 partea 3 Kanš 16; mi konsiderinz ka pronrietzile mele de zestre dnz deslmirea Art 9 litera S. din legširea nentz inkieri sas arenzi, sremeaz a se arenda de mine, kvzi kontraktzile aktzalilorz arondam date din timanz kasniuzil, rzminz desnter-niute.

Fakz kšnoskts ka doritori de as in arenda azele pronrietzli mi an-zmo.

"Momia Ssligatš saš Rakoviga limits ninz akzmz de Szejsti; Milkovš mi via dela Brosteni ka, moarz toate avestea in distrikte Rimmikz seratz; Krevedia din distrikte Vlaska mi via dela valea meliorz din distrikte Praxova; so se arate in zioa de 15—16—17 mi 18 Iulie ori auzi in Bskremti la d. Ioan Demliš saš la mine la Grebenz din distrikte Rimmikz seratz sure avodea kondigieile mi a se invoit nentz nrevis arenzi.

1863 Iulie 12. Rksandra Szsz.

No. 492. 4. 2z.

de vnzare In kasele D. Cernovodeanz ne nodz Kaluzi vis-a-vi de xanz Goleaskz mobila de masz nentz 21 persoane, ka stils gotikz de lommz ssnatš. Akolo se vinde mi alte mobile.

No. 444. 1 2z.

Licitatiunea.

Generaliveskislz Konslatz alš Rss-silz roga ne Onorz. Redaktzia Ziarsli "Romnslz" se bine voiaska a nšblika in foiele sale, ka in zioa de 27 korentz Iunie la 7 ore de dimineaz in niuzz domnei Blama, nodslz Kaluzi a se vinde nimte obiekte a snei orfane fete Maria Mizailova mi a renosagilorz Elisaveta Austergof mi Leontie Achimov tozi snsmi Rssesti, trimedind acestz Konslatz ntra No. Ziarsli sure stingz. Pe lngz aveasta se akzra mi taksa nentz usklikatia lei 20.

Kiro Denjon.

Kangeler Gen. Konslatz.

MASINA DE SECERAT

In tote serile de la 6 ninz la 8 ore doritori notz vedea mamina se-verindz grislz ka cea mai mare renezeziune, mi densindz snonii intranz modz amia de perfekts in kitz se poate ziy: ka asigzranza ka vestisnea sever m-lsi nrin mamine este resolts.

Esneriungele sa fakz la Belvedere, lngz Barica Malmaison.

CASCAVAL DE PENTELEU
LA
MAGASINUL
IOAN ANGELESCU
Kalea Mogomoae vis-a-vi de Palatsl Domneskz in Kolgz.

Au sosit rensmitzslz Cascaval de Penteleu din Kzueriele Domnslz Enake Persesku Markat kear ka Ingiiale E. P. (fuz da fi markat, se nš se kreasz ka este de Pentelez.)

Au mai sosit inkz mi sn Asortimetz de Ape Minerale proasute smlsie din lna lsi Maiš.

No. 498. 4 2z.

Ces: reg: privilegiaz

Azienda assicuratrice din Trieste concessionata de Innaltulz Guvernul al Principatelor-Unite Romane.
(fundata de la anulz 1822.)

Fndslz sovietzlii forini 4000000 saš lei 27000000.

Reservz din urimele forini 1016889 saš lei 6864001.

Kare ambele as destinagie d'a servi drentz sigzranza celorz ce kontrak-teazz ka Sovietatea.

Sma daznelor de invidiz desngzsbite in Dara Romzeaskz qin'la 1-iz Ianzarie 1863 lei 483273 15 nar:

In zma konzesisniz dobindite de onor. Gvernš alš Prinvinatelorz Š-nite ka anrobagia Mzi Sale Dmnotorsli nrin Innaltsl Dekretz din 17 Maiš No. 385, nšblikaš nrin Monitorslz ofšiale din 27 Maiš a. c. No. 96 Sub-semnata Agendie Generale inszrvinatz ka reuz utagia sovietzlii sss nsmite sa grzbeite a informa ne onor. Nšblikaš de aveastz konzesisne; cea d'zn-tiz, kare s'a liberatz de onor. Gvernš ka urekmz in trekstz de la anulz 1857 ama mi ne fitorz se va anlika ka toatz silingz sure a se bkzra de vizz imzrtzmiere a nšbliksli la toate rzmzrile de asikzrare ansme: in kontra perikolsli de invendiš nentz edifiuzil, fzbriuz, mori, mamini de treeratš in fuoziune mi alte mamini, mzfzri, momii mi alte miuzkztoare; asemenea mi asikzrazi de nuzi kondigionate uz viaga omeneaskz.

Pe lngz Agendia Generalz amezatz in Bskremzi esistz in toate oramele Romniz sskzrsalele sbordonate snde se vorz efektza asemenea toate felizl de asikzrazi mi kare se vor anuzia onor. Nšblikaš nrin osebitele lorz nšbliksliuz.

Ori ce informaui asnzra statzlorz nšblikaš mi de onor Trib: Komercialz alš Ilfovslz, asura kondigisnilorz de asikzrare mi celealte se vorz afla ka toatz prontezz la lokslz sbskrisel Agendii generalz, strad Nemgeaskz No. 22. Agendia generale din Bskremti a sovietzlei Azienda Assikzratrice din Trieste:

Iaovv Lebel Agent General.

Strada nemgeaskz No. 22, vis-a-vis kasele d-lsi Ioan N. Triandafilz.

No. 499. 14 2z.

CASCAVAL DE PENTELEU
au sosit
la Noulz Magazin alaturz cu Ministerulz de Resbelz la Eroul de la Marssala (GARIBALDI.)
precum si felurile Ape Minerale, prouspete.
No. 486. 2 2z.

SOPIETATE ASIGURATOARE DE FOCU.

Fenicosu astriakz din Viena ka snz Capitalz primitivz de 20,000,000 Lei Concessionat nrin Dekrete Mziilz Salle Domnitorulz Prinvinatelorz—šnite ka No. 6384 anuznz sure obsteaskz knostingz ka nriimete a faze asigzrazi kontra incendiulz nrekmz mi nentz ori ce strikzune la transporturi nš skatš mi nš anz ka uregzi moderate mi kondigisni liberale, fiindz gata a da ori kzsia amatorz s'arz prezenta kondigieile formzlaro.

Agentz Generalz.
Wilhelm Waldner.

Biroul in Šliga Nemgeaskz Kasa Ramka. No. 503. 3 2z.

De inciriat La kasa d-lsi K. Steriade la intrarea grzdiuei Cismigiz la etagislz de sssz desure grzdiuz sntz de inkiriatz snsurezeve kamere ka kšx-nie grajdz mi monroz. Aveastz kazz se vinde mi ohavnik. Doritori se vorz inzelege ka pronrietarzlz kalea Brezovianz 26.

No. 481. 2z.

De vnzare. Kasa mea din max. Bisorika Doamni este de vnzare. K. Korueskz Fiul. strada Vmi la D. Ioan Manz.

No. 478. 44 2z.

3000 galb. sint de dat ka inotekz; doritori sa vor arza la administrati-unea aveastz iarš.

No. 501. 2 2z.

Spre stiinta generalz.

D. K. Koteskz ka v. kiš fonkuz-nariš kmz zaviz etc. isz akemz nreftkz la Argemiz, nrin adresa No. 4335 din 12 Anrilie imi trimite komie dnz ordinšl No. 3753 din Martie ka kare as renelatš sss-nreftkzslz ka ssmi ghe nosesia ne momia mea Galemzi kon-formz cererei trib. lokalz, mi la 6 Maiš totz nreftkzslz aveata, fuz ssmi skrie fuz sa mz vesteaskz, d'odatz trimite mi mz violeaz in kasa momii de snde maš alngatš nsmi ka xainele de drzmš, iar in lipszmi miaš deskisz kasa, nivniga mi natslz dindslz bagajzlz ne mina msligimef zem smplsese karteaz mi kasa atitš noantea kuz mi la ple-karea mea din kasa mi din momia d'nde maš alngatš atitš de sšzrmztorz, drentzslz meš ne aveastz pronrietate, ue lngz lzkreaea d. Koteskz, este lo-kzingu mea intrina atitš din nainte kitz mi ne anulz korentz kindz miamz fzkzslz aratari mi alte lzkzri, akte jskdekatoremti mi administrative intre kare mi adresa ministerizli de intrune No. 1004 ka kare imi trimite arenda avestei momii in 1857 kindz o aremdasemš.

Tema K ngeskz.

Pentru Ingineri. Snz instrumetz de nivelagie dnz invengiznea cea ma nosz a sositz akzm din Viena mi s vinde ka snz uregš moderatš la Kane torslz.

B. Lobel et Komp.

Šliga Nemgeaskz xanz German.

No. 473. 2z.

Dinzi artificiali

fuz kirlige niuz legzteri.

John Mallan, dentistz din Londra uzne dinzi fuz kirlige niuz skooterz de rdzuzni de mzele. Illuzbesve inkz dinzi gznomi ka mastikz albz amestekatš in asz.

In kasa d-lsi Resch, in faga ten-tzslz nodslz Mogomoi.

No. 475. 2 2z.

de vnzare O kazz ne lokz moutoneskz in max. Boteanz No. 12 fagada stinzini 14 mi 3 nalme, lnsigimea 21 mi 8 nalme. Doritori se not adresa la pronrietarzl ce meade intrinslea.

No. 510. 2 2z.

Spre stiinta publică.

Ssb-semnatzslz faze kšnoskts ka a deskisz anš otelz in oraslz Cămpina ka toate komoditziile nevesariuz nš-mitš Pomulz Verde, pronrietate a d-lsi Hagi Dimitrie.

Intreurenoršlz Iosef Grefu.

No. 505. 2 2z.

De arendat. Momia Radila din distriktsl Praxova, nlasa klmzslz, este de datz ka arenda, ka inenerea dela 23 Aprilie 1864. Doritori se totz adresa la d-lš George Rostti kare lzkzingu la Bskremti, in maxalaoa: Boteanz, šliga Hlensonatš No. 13.

No. 472. 3z.

de vnzare La momia la Tz-nagi sad Telcorman lnsz Aleksandria se aflz Ranigz nentz smingz. Doritori sa poate adresa la ingrijitorzl momii ka vereroa mi ka uregslz fiksaz de snz galbenz baniga de 20 oka.

No. 476. dz.

De vnzare. Przvliia de simigirie din strada Olarilorz din Oran-sliš Gargiz este de vnzare, doritori sa se adreseze la Gargizla d-lsi Filake Vasilekz, la Bskremzi la administrati-unea aveastz iarš Pasagislz Romniz.

No. 490. 28. 2z.

DESFACERE
de
marfa cu pretu scazut.

Ssb-semnatzsl am kmuzrat toatz marfa de lnsknie de la masa kreditorilorz Domnslz George Eliad, mi o vnzz ka snz uregš harte skzstz de 50%. De aveca ka onoare rogš ne Onorabilz Nšblikaš se bine voeskz a mz visita la lokalzslz meš din strada Francosz in przvliia D-ei Madam Maria Blzyeanka, vis-a-vi de Doktorzslz Lemnartz Dentiskz.

Ganbet Agom.

No. 455. 1 2z.